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Сьогодні вивчення клімату є одним із найважливіших завдань сучасної науки. Особливу увагу займають питання клі-

матичних коливань на різних часових масштабах. Ель-Ніньо – Південне коливання (ЕНПК) є ведучим сигналом міжрічної 

мінливості клімату, який впливає на погоду та клімат на земній кулі. Виявлено, що прояви різних його фаз відзначаються в 

аномаліях погоди та клімату (аж до екстремальних) не лише над тропічною зоною Тихого океану, а й у позатропічних широ-

тах за допомогою далекодійних зв'язків у системі океан - атмосфера. Численні дослідження показали, що ЕНПК модулює 

активність тропічних циклонів у північно-західній частині Тихого океану. Метою роботи є визначення взаємозв'язку між 

аномаліями температури води на поверхні в екваторіальній частині Тихого океану та повторюваності тропічних циклонів 

різної інтенсивності у північно-західній частині Тихого океану у поточних кліматичних умовах. В роботі використані дані 

про кількість випадків та інтенсивність тропічних циклонів за період 1991-2020 рр. та ряди індексів ONI та SOI. Аналіз по-

вторюваності ТЦ різної інтенсивності у північно-західній частині Тихого океану у період 1991-2020 рр. показав, що спосте-

рігається зменшення кількості тропічних депресій та тайфунів. В той же час відмічається незначне зростання випадків ви-

никнення тропічних штормів. Результати аналізу впливу мінливості ТПО екваторіальної частини Тихого океану на повторю-

ваність ТЦ, виконані на базі аналізу кореляційних зв’язків між кількістю ТЦ різної інтенсивності та індексами ONI та SOI, 

показали, що існує статистично значущий зв’язок тільки з повторюваністю тайфунів. Зі встановленням додатних АТПО у 

центрі екваторіальної частини Тихого океану, асоційованих з епізодом Ель-Ніньо, пов’язане зростання кількості тайфунів у 

північно-західній частині Тихого океану. 

Ключові слова: взаємодія океану та атмосфери, тропічні циклоні, Ель-Ніньо, Південне коливання, кліматичні коли-

вання. 
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Постановка проблеми. Сьогодні вивчення 

клімату є одним із найважливіших завдань су-

часної науки. Особливу увагу займають питання, 

пов'язані не лише з його зміною, а й питання мі-

нливості та кліматичних коливань на різних ча-

сових масштабах, а також впливу цих коливань 

на погодні умови, небезпечні та стихійні гідро-

метеорологічні явища. Значну роль у формуванні 

коливань клімату займають процеси взаємодії у 

системі океан - атмосфера, які мають складний 

характер і в результаті прямих і зворотних зв'яз-

ків можуть викликати зміни погодних умов, як у 

окремих регіонах земної кулі, так й на масштабі 

континентів. 

Ель-Ніньо – Південне коливання (ЕНПК) –  

це періодичні коливання температури поверхні 

океану (явище Ель-Ніньо) і атмосферного тиску 

(Південне коливання) в екваторіальній частині 

Тихого океану. Південне коливання описує бімо-

дальну зміну барометричного тиску на рівні мо-

ря між станціями спостереження в Дарвіні (Авс-

тралія) та на Таїті. У звичайних умовах нижчий 

тиск в Дарвіні та вищий тиск на Таїті сприяє ци-

ркуляції повітря зі сходу на захід, що призводить 

до переміщення теплих поверхневих вод еквато-

ріальної частини Тихого океану на захід. При 

цьому на північному сході Австралії та в захід-

ній частині Тихого океану спостерігається дощо-

ва погода. Внаслідок впливу складної динаміки 

вод в екваторіальній частині океану відбувається 
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зміна просторового розподілу температури пове-

рхні океану (ТПО). Через теплообмін між океа-

ном та атмосферою виникає зміна горизонталь-

ного розподілу температури повітря у приземно-

му шарі, що стає причиною зменшення горизон-

тальних градієнтів атмосферного тиску та багато 

в чому збігається з умовами Ель-Ніньо, за якого 

деякі райони західної частини Тихого океану, 

такі як Австралія, зазнають сильної посухи [1,2], 

тоді як біля східних берегів океану сильні опади 

можуть призвести до повеней на західному узбе-

режжі екваторіальної Південної Америки. 

ЕНПК є ведучим сигналом міжрічної мінли-

вості клімату, який впливає на погоду та клімат 

на земній кулі. Виявлено, що прояви різних фаз 

ЕНПК відзначаються в аномаліях погоди та клі-

мату (аж до екстремальних) не лише над тропіч-

ною зоною Тихого океану, а й у позатропічних 

широтах за допомогою далекодійних зв'язків у 

системі океан - атмосфера [3-9]. 

Численні дослідження показали, що ЕНПК 

модулює активність тропічних циклонів [10-11]. 

Зокрема, ЕНПК впливає на річні коливання ак-

тивності тропічних циклонів (TЦ) не тільки у 

басейні Тихого океану, а й в Атлантиці через ат-

мосферні динамічні фактори, такі як вертикаль-

ний зсув вітру та стійкість атмосфери [12]. 

Сьогодні, також, велику увагу приділено пи-

танню впливу зміни клімату на ЕНПК. Встанов-

лено, що поки що немає чітких доказів впливу 

зміни клімату на аномалії ТПО в тропічній час-

тині Тихого океану, які пов'язані з ЕНПК, та Пів-

денне коливання [13]. Однак у недавньому дос-

лідженні [14], порівняння мінливості ТПО, 

пов’язаної з ЕНПК, отриманої на основі кліма-

тичного моделювання для періодів 1901-1960 рр. 

і 1961-2020 рр. показало, що більше трьох чвер-

тей кліматичних моделей дають збільшення амп-

літуди мінливості ТПО, пов’язаної з ЕНПК, піс-

ля 1960 р., що призводить до більш частої появи 

епізодів Ель-Ніньо і Ла-Нінья, які характеризу-

ються сильною інтенсивністю. 

Формулювання мети статті. Метою робо-

ти є визначення взаємозв'язку між аномаліями 

температури води на поверхні в екваторіальній 

частині Тихого океану та повторюваності тропі-

чних циклонів різної інтенсивності у північно-

західній частині Тихого океану у поточних клі-

матичних умовах. 

Для досягнення мети роботи було виконано 

наступні задачі: 

1. Отримати ряди щорічної кількості випад-

ків ТЦ різної інтенсивності у північно-західній 

частині Тихого океану та проаналізувати міжрічні 

зміни їх повторюваності у період 1991-2020 рр. 

2. Проаналізувати зв’язок між повторювані-

стю ТЦ та зміною ТПО у центральній частині 

Тихого океану на основі розрахунків коефіцієн-

тів кореляції Пірсона між рядами кількості ТЦ 

різної інтенсивності та рядами океанічного інде-

ксу Ніньо та індексу південного коливання. 

3. Виконати перевірку коефіцієнтів кореляції 

на статистичну значущість. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Моніторинг явища Ель-Ніньо – Південного ко-

ливання виконується на основі індексу південно-

го коливання та океанічного індексу Ніньо.  

Індекс південного коливання (Southern Oscil-

lation Index, SOI) – це стандартизований індекс, 

заснований на різниці атмосферного тиску на 

рівні моря, яка спостерігається між станціями 

Таїті та Дарвін (Австралія). SOI є одним із пока-

зників великомасштабних коливань тиску повіт-

ря, що відбуваються між західною та східною 

тропічною частиною Тихого океану (тобто фаз 

Південного коливання) під час епізодів Ель-

Ніньо та Ла-Нінья. Загалом згладжені часові ря-

ди SOI дуже добре відповідають змінам ТПО в 

східній тропічній частині Тихого океану. Негати-

вною фазою Південного коливання прийняті 

умови, коли атмосферний тиск на станції Таїті 

нижче кліматичної норми, а на станції Дарвін 

вище норми. Тривалі періоди від’ємних (додат-

них) значень SOI збігаються з аномально тепли-

ми (холодними) водами на поверхні океану в схі-

дній тропічній частині Тихого океану, типовими 

для епізодів Ель-Ніньо (Ла-Нінья). 

Для моніторингу ЕНПК, екваторіальна час-

тина Тихого океану була поділена на 4 географі-

чні регіони, в яких визначаються умови ЕНПК, 

насамперед аномалії температури поверхні оке-

ану (АТПО) (рис. 1). Аномалії ТПО в регіоні Ні-

ньо 3,4 (що включає частини регіонів Ніньо 3 і 

Ніньо 4, від 170° до 120° з.д.), рівні або які пере-

вищують +0,5 °C, вказують на теплу фазу ЕНПК 

(епізод Ель-Ніньо). Якщо АТПО нижчі або рівні 

-0,5 °C, умови асоціюють з прохолодною фазою 

Південного коливання (епізод Ла-Нінья). Анома-

лії ТПО в регіоні Ніньо 3,4 осереднюють за три 

місяці, які закінчуються поточним місяцем, 

отримане значення називається океанічним інде-

ксом Ніньо (Oceanic Niño Index, ONI). Якщо ве-

личина ONI демонструє умови теплої чи прохо-

лодної фази протягом щонайменше п'яти послі-

довних значень, то офіційно оголошується про 

встановлення явища Ель-Ніньо чи Ла-Нінья. 

Регіоном, що найчастіше використовується 

для моніторингу Ель-Ніньо є регіон Ніньо 3,4, а 

найбільш використовуваним критерієм встанов-

лення явища є додатна АТПО, яка перевищує або 

дорівнює +0,5 °C. Оскільки цей регіон охоплює 

західну половину екваторіальної частини Тихого 

океану, яка характеризується наявністю області 

знижених значень ТПО, він забезпечує хорошу
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Рис. 1. Схема розташування регіонів Ніньо [15] / Fig. 1. Scheme of the Niño regions location [15] 

 

оцінку змін ТПО, які призводять до зміни харак-

теру глибокої тропічної конвекції та атмосферної 

циркуляції. Для підтримки стійкої глибокої кон-

векції в даному регіоні з кінця березня до сере-

дини червня, достатньо формування АТПО +0,5 

°C в районі Ніньо 3,4 в цей період. В останню 

частину року знадобляться вищі АТПО, до 

+1,5°C, що формуються в період з листопада по 

січень.  

Інтенсивність події ЕНПК ідентифікується 

відповідно до пікових значень ONI [16]: 

- подія Ель-Ніньо слабкої інтенсивності (0,5 

< ONI < 1,3 °C);  

- подія Ель-Ніньо середньої інтенсивності 

(1,3 ≤ ONI < 2,0 °C);  

- подія Ель-Ніньо сильної інтенсивності (2,0 

≤ ONI < 2,5 °C); 

- надсильна подія Ель-Ніньо (ONI  ≥ 2,5 °C).  

Для SOI характерні значення, що демон-

струють наявність стійкого явища Ель-Ніньо чи 

Ла-Нінья, становлять SOI < -0,7 та SOI > 0,7, 

відповідно [17]. 

Активність ТЦ у північно-західній частині 

Тихого океану корелює із індексом SOI. Так, у 

дослідженні [18], проведеному для періоду 1978-

1982 рр. показано, що в умовах, коли значення 

SOI досягає мінімуму та встановлюється анома-

льна циркуляція Волкера, кількість тайфунів у 

всій північно-західній частині Тихого океану по-

чинає знижуватися. Часової масштаб, на якому 

Південне коливання впливає на мінливість акти-

вності ТЦ становить близько року, тобто прибли-

зно 1/3 періоду Південного коливання, а умови в 

атмосфері є ще не достатніми для значного зме-

ншення числа тропічних штормів і лише найін-

тенсивніші системи тайфуни підлягають впливу 

Південного коливання. 

Необхідно відзначити, що донедавна прямий 

вплив зміни температури океану при ЕНПК на 

ТЦ не бралося до уваги через очевидну невідпо-

відність як у часі, так і в місцеположенні: піки 

ЕНПК припадають на зиму, а потепління повер-

хневих вод відбувається в основному вздовж ек-

ватора у регіоні де відсутня активність ТЦ. 

В роботі [19] на прикладі подій Ель-Ніньо 

1972-73, 1982-83 та 1997-98 рр. показано, що 

тропічний циклогенез у роки початку події Ель-

Ніньо розвивається помітно раніше, ніж у роки 

припинення події. У роки початку Ель-Ніньо кі-

лькість днів зі тропічними штормами та тайфу-

нами майже вдвічі більша, ніж у роки закінчення 

Ель-Ніньо. У дослідженні показано, що фази 

Південного коливання впливають також на трає-

кторії ТЦ. У роки початку Ель-Ніньо траєкторії в 

основному проходять у північному, північно-

східному напрямку вздовж течії Куросіо. У роки 

закінчення Ель-Ніньо більшість траєкторій ТЦ 

спрямовані на захід-північний захід, внаслідок 

чого ТЦ виходили на узбережжя Південної Ко-

реї, Китаю та В'єтнаму. Області зародження ТЦ в 

роки початку Ель-Ніньо охоплюють досить ве-

лику площу поверхні (до 170 сх.д.), що обумов-

лено аномально великою кількістю тепла, нако-

пиченим у верхньому шарі океану до початку 

фази Ель-Ніньо. У роки припинення Ель-Ніньо 

тепло верхнього шару океану на заході значно 

менше як через зменшення перенесення тепла 

пасатною течією, так і через інтенсивну дію, яку, 

у свою чергу, надають ТЦ на поверхневий шар 

океану [20] в попередні роки [21]. Інтенсивність 

циклогенезу суттєво знижується та має більш 

виражений сезонний характер. Проаналізовані 

кореляції SOI та Ель-Ніньо показую, що най-

більш тісний зв'язок (r = -0,66) існує між роками 
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початку Ель-Ніньо та усередненими значеннями 

SOI для липня, серпня та вересня.  

Велике значення має вивчення траєкторій 

ТЦ у зв'язку з руйнівними впливами, які вони 

надають при виході на густонаселене узбережжя 

Південно-Східної Азії та островів Малайського 

архіпелагу. Дослідження впливу Південного ко-

ливання на траєкторії ТЦ [22] показало, що бі-

льше ТЦ виходить на берег у Південно-Східній 

Азії в роки Ла-Нінья та нейтральні роки в порів-

нянні з роками Ель-Ніньйо. При цьому зона ви-

ходу на берег у роки Ла-Нінья широко поширена 

у всіх субрегіонах. У роки Ель-Ніньйо зона ви-

ходу ТЦ зміщується далі на північ і поширюєть-

ся на захід на материкову частину Азії відповід-

но до розподілу домінуючого потоку атмосфер-

ної циркуляції. 

Матеріали та методи дослідження. Інфор-

мація про кількість випадків та інтенсивність ТЦ 

в період 1991-2020 рр. у північно-західній час-

тині Тихого океану була отримана з щорічного 

звіту про тропічні циклони, розміщеного на сайті 

Метеорологічного та океанологічного команду-

вання ВМС США [23]. За цими даними була роз-

рахована статистика про повторюваність ТЦ у 

районі дослідження (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Регіон дослідження, для якого було виконано аналіз статистики ТЦ.  

Кольоровими лініями показані траєкторії ТЦ у 2020 р. [23] / 
Fig. 2. The study region for which the analysis of tropical cyclones statistics was performed.  

The tropical cyclones trajectories in 2020 are shown by colored lines [23] 

 

В аналізі були використані наступні критерії 

інтенсивності ТЦ [24]: 

Тропічна депресія (TD): тропічний циклон із 

максимальною тривалою швидкістю вітру 33 

вузла (15,4 м/с) або менше. 

Тропічний шторм (TS): тропічний циклон із 

максимальною швидкістю вітру від 34 до 63 вуз-

лів (17,5-32,4 м/с). 

Ураган (TY): тропічний циклон із максима-

льною тривалою швидкістю вітру 64 вузла (32,9 

м/с) або вище. У західній частині північної час-

тини Тихого океану урагани називають тайфуна-

ми; подібні шторми в Індійському океані та пів-

денній частині Тихого океану називаються цик-

лонами. 

Великий ураган: тропічний циклон з макси-

мальною тривалою швидкістю вітру 96 вузлів 

(49,4 м/с) або вище, що відповідає категорії 3, 4 

або 5 за шкалою ураганів Саффіра-Сімпсона. 

Для аналізу розподілу температури води на 

поверхні екваторіальної частини Тихого океану 

були використані ряди ONI, які були отримані з 

сайту Національних центрів екологічної інфор-

мації США [15]. В роботі аналізувалися ряди 

індексу ONI для регіону Ніньо 3,4 (рис. 1) та ін-

дексу SOI за період 1991-2020 рр. Аналіз взає-

мозв’язку між кількістю ТЦ та індексами ONI та 

SOI було виконано на базі розрахованих коефіці-

єнтів кореляції Пірсона. 

Результати дослідження. Повторюваність 

ТЦ у північно-західній частині Тихого океану у 

1991-2020 рр. Аналіз міжрічного хода кількості 

ТЦ у районі дослідження у період 1991-2020 рр. 

(рис. 3) показав, що середня кількість утворень 

всіх класів інтенсивності складала 30,8 випадків, 

мінімальна – 19 випадків, максимальна – 44 ви-

падки.  

Найменше відмічалися тропічні депресії. Їх  
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середня кількість за досліджуваний період скла-

дала 5,2 випадків. При чому у 2008 р. не було 

зафіксовано жодного випадку TD, у 2005 і 2019 

рр. по 1 випадку на рік. Максимальна кількість 

TD складала 11 випадків на рік, які відмічалися у 

1992 і 1996 рр., також зафіксовані часті їх появи 

в 1998 і 1999 рр. (10 випадків на рік). 

Тропічні шторми спостерігалися частіше, їх 

середня за рік кількість досягала 9,9 випадків. 

Найменше TS були зафіксовані у 2003, 2005 і 

2010 рр., коли їх кількість складала 6 випадків на 

рік. Найчастіше TS відмічалися у 2018 р. (16 ви-

падків на рік), також зафіксовано їх збільшене 

число в 1994 р. і 2008 р. (15 випадків на рік). 
 

 
Рис. 3. Повторюваність тропічних циклонів у 1991-2021 рр.  

(праворуч винесені рівняння лінійної регресії для відповідних рядів) / 
Fig. 3. Repeatability of tropical cyclones in 1991-2021  

(linear regression equations for the corresponding series are shown on the right) 

 

Що стосується тайфунів то їх середня кіль-

кість дорівнювала 16,1 випадків на рік. Мініма-

льна зафіксована кількість складала 7 випадків у 

2011 р., також можна відзначити 1998 та 2010 

роки, які характеризувалися невеликою повто-

рюваністю TY – 9 випадків на рік. Максимальне 

число TY склала 23 випадків у 1997 р., також за-

фіксовані часті їх появи в 1992, 1993, 1994, 1996 

і 2004 роках (по 21 випадку на рік). 

Таким чином, можна зробити висновок, що 

загалом ТЦ мали більшу повторюваність у пері-

од 1992-1999 рр. Як видно з рівнянь лінійної ре-

гресії, розрахованих для рядів ТЦ різної інтенси-

вності, тільки у випадку тропічних штормів від-

значається незначне зростання 0,015 випадків за 

рік (0,45 випадків за 30 років). Для тропічних 

депресій та тайфунів спостерігається зменшення 

повторюваності -0,14 та -0,20 випадків на рік, 

відповідно, що дорівнює -4,43 та -6,09 випадків 

за 30 років, відповідно. 

Взаємозв'язок повторюваності ТЦ з індек-

сами ONI та SOI. Для оцінки впливу ЕНПК на 

повторюваність ТЦ були розраховані коефіцієнти 

кореляції між числом випадків різної інтенсив-

ності та індексами ONI та SOI (табл. 1). 

Значення табличного критерію Стьюдента 

на рівні значущості α=0,05 дорівнює 2,05, це 

означає, що в нашому випадку статистично зна-

чущим є зв’язок тільки між кількістю тайфунів 

та індексами ONI та SOI.  

Між випадками тайфунів та індексом ONI 

існує пряма залежність, тобто при зростанні ве-

личини індексу відмічається зростання числа 

тайфунів. Величина коефіцієнту кореляції дорів-

нює 0,67, що свідчить про наявність помірного 

лінійного зв’язку. 

Аналіз величини коефіцієнту кореляції між 

числом випадків ТЦ та індексом SOI показав, що 

високий кореляційний зв’язок існує тільки з 

тайфунами. Коефіцієнт кореляції дорівнює -0,74. 

Причому зв’язок між кількістю тайфунів та інде-

ксом SOI має зворотний характер. Це означає, 

що при додатних значеннях SOI при яких спо-

стерігається явище Ла-Нінья відбувається зни-

ження числа тайфунів в південно-західній части-

ні Тихого океану, та навпаки при від’ємних зна-

ченнях SOI в фазу Ель-Ніньо спостерігалося 

зростання числа випадків тайфунів. 

Висновки. Аналіз повторюваності ТЦ різної 

інтенсивності у північно-західній частині Тихого 

океану у період 1991-2020 рр. показав, що спо-

стерігається зменшення кількості тропічних де-

пресій та тайфунів. В той же час відмічається 

незначне зростання випадків виникнення тропі-



ISSN 2410-7360 Вісник Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна,  

- 289 - 

Таблиця 1 / Table 1  

Коефіцієнти кореляції (rxy) між індексами ONI та SOI і кількістю випадків ТЦ різної інтенсивності в 

північно-західній частині Тихого океану у 1991-2020 рр., а також значення критерію Стьюдента (t) / 
Correlation coefficients (rxy) between the ONI and SOI and the number of TC cases of various intensities  

in the Western North Pacific in 1991-2020, as well as the value of the Student's test (t) 

ONI 

 
Загальна кількість 

ТЦ 

Тропічна депресія 

(TD) 

Тропічний 

шторм (TS) 
Тайфун (TY) 

rxy 0,16 -0,35 -0,23 0,67 

t 0,82 1,80 1,18 3,51 

SOI 

rxy -0,22 0,23 0,23 -0,74 

t 1,16 1,19 1,22 3,82 

 

чних штормів. 

Результати аналізу впливу мінливості ТПО 

екваторіальної частини Тихого океану на повто-

рюваність ТЦ, виконані на базі аналізу кореля-

ційних зв’язків між кількістю ТЦ різної інтенси-

вності та індексами ONI та SOI, показали, що 

існує статистично значущий зв’язок тільки з по-

вторюваністю тайфунів. Зі встановленням додат-

них АТПО у центрі екваторіальної частини Тихо-

го океану, асоційованих з епізодом Ель-Ніньо, 

пов’язане зростання кількості тайфунів у північ-

но-західній частині Тихого океану. 

Також необхідно відзначити, що потребує 

подальшого вивчення питання, який вплив надає 

інтенсифікація прояви ЕНПК, викликана зміною 

клімату, на повторюваність, інтенсивність та тра-

єкторії ТЦ у північно-західній частині Тихого 

океану. 
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ABSTRACT 

Introduction. Today, the study of climate is one of the most important tasks of modern science. Particular atten-

tion is paid to issues of climate variability on different time scales. The El Niño – Southern Oscillation (ENSO) is the 

leading signal of interannual climate variability that influences the weather and climate of the globe. It has been re-

vealed that during the onset of its different phases, weather and climate anomalies (up to extreme ones) are observed not 

only over the tropical zone of the Pacific Ocean, but also in extratropical latitudes, which are transmitted through tele-

connections in the ocean-atmosphere system. Numerous studies have shown that ENSO modulates tropical cyclone 

activity in the northwest Pacific Ocean. 

The purpose of the study is to determine the relationship between sea surface temperature (SST) changes in the 

equatorial Pacific Ocean and the frequency of tropical cyclones of varying intensity in the northwestern Pacific Ocean 

under current climatic conditions. 

Materials and methods of research. The work uses data of the number of cases and intensity of tropical cyclones 

(TCs) for the period 1991-2020, and series of indices ONI and SOI. Using these data, statistics on the frequency of TCs 

in the study area were calculated and Pearson correlation coefficients were calculated. 

The scientific novelty lies in obtaining quantitative characteristics of the relationship between SST and the num-

ber of TCs of varying intensity in modern climatic conditions. 

The practical significance of the work lies in the fact that TCs are associated with the occurrence of severe 

weather conditions, which, when a TC reaches the densely populated coast of Southeast Asia, can pretend to be signifi-

cant losses. Therefore, information that can be used in forecasting TCs and their trajectories is very high importance.  

Research results. Analysis of the frequency of TCs of different intensity in the northwestern Pacific Ocean during 

the 1991-2020 showed that there was a decrease in the number of tropical depressions and typhoons. However, there 

has been a slight increase in the occurrence of tropical storms. The results of the analysis of the influence of SST varia-

bility in the equatorial Pacific Ocean on the frequency of TCs, showed that there is a statistically significant relationship 

only with the frequency of typhoons. The establishment of positive SST in the center of the equatorial Pacific Ocean, 

associated with the El Niño episode, is associated with an increase in typhoons in the northwestern Pacific Ocean. 
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